



Ing. Miroslav T O M A N, CSc.

1. náměstek ministra zemědělství - státní tajemník

Praha 12. května 2006

Oponentský posudek diplomové práce na téma:

„Reforma strukturální politiky Evropské unie v rozpočtovém období 2007 – 2013 a její komparace se stávajícími výsledky této politiky“

Autorka: Bc. Radka Myšková

Česká republika má svá specifika, daná historickým vývojem, strukturou sídel, hustotou osídlení a komunikací, charakterem místní ekonomiky. Výrazným specifikem je také socioekonomická struktura populace na venkově, která je poznamenána poválečnými společensko-politickými změnami a přesídlováním obyvatelstva, jeho stárnutím, rozpadem zemědělské velkovýroby a konečně i proměnami příměstského venkova.

Strategické pokyny Evropského společenství pro rozvoj venkova stanovují oblasti důležité pro naplňování priorit Společenství, zejména ve vztahu ke göteborgským cílům udržitelnosti a k obnovené lisabonské strategii pro hospodářský růst a zaměstnanost.

Do uvedené diplomové práce autorka zcela správně zařadila kapitolu 7 – Porovnání stávajícího a nového programového období a očekávané přínosy.

Velice správně a detailně popsala Projektování a realizace projektů – shrnutím do přehledné tabulky – a neopomněla uvést i kritické body fáze vyhlášení programu.

Vysoce hodnotím i obsah nástinu předpokládaného vývoje strukturální politiky v novém programovém období 2007 – 2013, což je dokument, který pro Českou republiku bude mít v každé fázi realizace nesmírný význam. Zajisté bude docházet k názorovým střetům, obhajobám určitých vizí a je sympatické, že v této diplomové práci je objektivní názor formulován. Jeho formulace vychází z širokého záběru prostudování odborné literatury a dostupných zdrojů.

Při obhajobě diplomové práce by se autorka mohla zaměřit na zodpovězení následujících otázek, které slouží více méně jako otázky doplňujícího charakteru:

- 1) Jak je zajištěn soulad Programu rozvoje venkova s Národním strategickým plánem pro rozvoj venkova?

- 2) Jaká je úloha Life + v rámci funkčnosti Evropského fondu regionálního rozvoje – EFRD ?
- 3) Které okolnosti mají vliv na vylidňování venkova a jaká opatření jsou zvolena v některých Operačních programech – např. Rozvoj lidských zdrojů, Odborné vzdělávání?

Z á v ě r: předloženou diplomovou práci hodnotím jako velice zdařilou a navrhuji hodnocení „výborně“.

Karel H.